

“我想当一名小记者！”

## 2024年度周口报业·小记者招募全面启动

□记者 王珂

本报讯 “我想当一名小记者。”近日,记者从周口市汉阳路学校、周口市闫庄小学、周口市纺织路小学等学校了解到,学生们得知2024年度周口报业小记者开始招募的消息后兴奋不已,已有学生向班主任递交了报名表、照片和年费,期待着早日成为小记者。

周口报业小记者团隶属于周口日报社,旨在积极响应国家“双减”政策,

推进全市中小学生素质教育,培养青少年儿童的社会参与感和社会责任感。为了让更多的小学生受益,让他们的课余时间更加精彩、社会阅历更加丰富、写作水平更上一层楼,2024年度周口报业小记者招募工作在中心城区三十多所中小学全面展开。目前,各校精心组织,家长积极配合,广泛宣传,鼓励学生成为一名小记者,利用课余时间参加社会实践活动。

“记者是一个令我十分向往的职

业。”周口市汉阳路学校三年级五班学生伊米诺回忆2023年度当小记者的经历时说:“我跟随周口报业小记者团走进消防救援支队、公安局、周口日报社等单位,采访警察、消防员,还当了一回小主播。我的作文、绘画也登上了报纸。这些经历开阔了我的视野,提高了自主能力,收获满满。2024年,我还要当一名小记者。”

亲爱的同学们,你想拥有敏锐的洞察力和流利的表达力吗?你想让自己的作品出现在报纸上吗?你想拥有一个与

众不同的童年吗?周口报业小记者团期待你的加入!2024年度,周口报业小记者团将继续开展不同主题的校外采访采风实践活动。同时,结合小学生身心特点,将分年级段举行公益活动和亲子活动。一年级小记者以参观体验为主,通过活动开眼界、长见识、做积累;二年级至六年级小记者除参观体验外,辅助进行采访、写作训练,全方位提升综合素质。此外,小记者在周口潇湘国际影城观影,可享受无限次免费观影福利。

## 周口颍河高中小学部

## 扎染进课堂 非遗润童心



近日,周口颍河高中小学部把扎染技艺融入美术课堂,让传统文化在孩子小小的心里烙下深刻的印记,让艺术创作在孩子小小的世界里留下最美的色彩。

记者 王珂 通讯员 吴媛媛 摄

## 周口市纺织路小学

## 举办青年教师“正师风 铸师魂”演讲比赛



本报讯 11月13日,周口市纺织路小学举行青年教师师德师风演讲比赛。12位进入决赛的教师参加角逐。

当日下午,该校学术厅内,选手们情绪饱满,举止得体,声情并茂地讲述了教师这一职业在平凡岗位上不平凡的师德故事、清廉从教故事。评委认为,选手们以爱为出发点,以责任为根本,自小事说

起,从细处挖掘。演讲内容紧扣主题,充实具体,逻辑严密,富有启发性,展示了人民教师爱岗敬业、无私奉献、开拓创新的师德风范,传递着最深刻的师德感悟,诠释了师德师风的真谛,让全校教师受到了深刻的职业精神教育。

决赛结果揭晓后,学校领导为获得佳绩的参赛选手颁发荣誉证书。(王俊祥 吴艳侠 文/图)

## 教师心语

## 感谢有你

郭骐萌是我校四(3)班一名普通而又特殊的小女生。说她普通,是因为她和大家一样按时上下学、写作业、玩耍;说她特殊,是因为有了她,班级里的孩子们把“爱心”诠释得淋漓尽致。

我第一次发现孩子们的“爱心行动”是在开学后不久的一次午餐。当时我看到何轩宇同学端着餐盘进了教室,就想着他会和其他孩子一样,回到自己座位上就餐,但是没想到的是他把午餐送到了郭骐萌同学的座位上,我瞬间明白了,原来他看到郭骐萌行动不便在帮着端饭。

于是,在午饭后的练字课上我表扬了何轩宇同学助人为乐的行为,并发动大家向他学习!同时,班主任赵美华老师也多次鼓励孩子们向郭骐萌伸出友爱之手,并且在每周一做班级一周总结时对助人为乐的孩子们进行了表扬!后

来越多的孩子加入了班级学雷锋小组,献出了自己的爱心。

后来,我找到了班里郭骐萌邻座的同学了解情况,这些孩子们告诉我:“以前,我们觉得她自己什么事都可以自己完成,也就没在意。后来我们上了四年级,要从一楼爬到四楼,看她上楼挺吃力就想着要帮助她。后来老师们鼓励大家要助人为乐,我们就都想和她做朋友,这样我们就能经常照顾她了。”

我真为他们感到高兴!最近我和赵老师在校园里总能看到一幕幕温馨的画面:午餐时,总有那么一个人端着午餐向她走去。

课间时,总有一群人围绕在她身边,有说有笑。

楼梯上,总有一双手在扶她上下楼。

走廊里,总有一个人背她去卫生间、替她接开水……

这些画面也让我记住了更多的名字:杨馨语、莫静怡、安佑琪、高子轩、刘雨露、刘锦瑜、贾芷萱、杨司宸……

“爱”真的能改变一个人,你看现在的郭骐萌,朋友多了,脸上时常洋溢着笑容,并且她也把自己收获的爱心传递给其他人——主动把自己的抹布等用品借给需要的同学。

郭骐萌的爸爸妈妈看到孩子越来越开朗,和班里的孩子们一起快乐地学习、玩耍,内心非常感激。为了表示感谢,他们给学校送来锦旗,给班里孩子们送来橘子和棒棒糖,还有一封饱含深情的感谢信。其实,他们给孩子们带来的不只是感谢,还有鼓励和赞许,让孩子们懂得爱是相互的,遇见是彼此的幸运!我和赵老师替孩子们谢谢你们!

(周口临港开发区第一小学 孙玉霞 文/图)



同学背郭骐萌去操场。